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18 de septiembre | Día Internacional de la Igualdad Salarial
Tendencias en igualdad de género en el trabajo: 
Argentina mejora desde 2019 y supera el promedio global

18 de septiembre de 2025
Voices! y su red internacional WIN (Worldwide Independent Network of Market Research) presentan nuevos hallazgos de su Encuesta Global, que este año recoge las opiniones y creencias de 35.515 personas en 40 países. Al conmemorarse el Día Internacional de la Igualdad Salarial, los resultados más recientes revelan que la percepción global sobre la igualdad de género en el lugar de trabajo ha mejorado levemente desde 2019. Sin embargo, es importante destacar que esta tendencia positiva está liderada principalmente por los hombres. A lo largo de seis años, WIN ha seguido estas tendencias y ha brindado valiosos aportes sobre cómo están cambiando estas percepciones con el tiempo.

Principales hallazgos
A nivel mundial, el 59% de las personas cree que la igualdad de género en el lugar de trabajo se ha alcanzado en cierta medida. Dicho esto, casi un tercio de la población (31%) sigue sin estar convencida. Esto marca un leve avance respecto a 2019, cuando era el 34% el porcentaje que señalaba que la igualdad en el trabajo no se había alcanzado. 
Este optimismo está impulsado en gran medida por los hombres: 67% de ellos cree que la igualdad ya se alcanzó, en comparación con apenas el 64% de las mujeres. Esto pone en evidencia una clara brecha de entendimiento entre géneros. Hombres y mujeres perciben el progreso de la igualdad de género de manera diferente, no solo en el ámbito laboral, sino también en la sociedad en general, en la política y en el hogar.
Al observar los resultados por segmentos sociodemográficos, se ve que a nivel global existe una correlación negativa entre edad y optimismo: los más jóvenes (25-34 años) son más positivos (62%), frente al 50% de los mayores de 65 años. La educación también marca diferencias: el 67% de quienes tienen maestría o doctorado creen que existe igualdad de género laboral, frente al 57% de quienes cuentan con educación formal básica. 
Las diferencias regionales también influyen en estas percepciones. Las personas de la región APAC son las más optimistas (66%), seguidas por las de Américas (58%) y MENA (57%). Los europeos son los más escépticos, con solo un 55% que cree que se ha logrado la igualdad en alguna medida.
Los países donde más se percibe dicha igualdad son Tailandia (85%), Vietnam (84%) e India (79%). En cambio, la visión en Japón (36%) e Italia (38%) se encuentra más lejana de la igualdad de género en el ámbito laboral.
Con relación a América Latina, en Paraguay, un 74% de las personas cree que la igualdad de género en el lugar de trabajo se ha alcanzado en cierta medida, siendo el país latinoamericano con percepción más igualitaria del mercado laboral incluso superando el nivel global por 15 puntos porcentuales. México (69%) y Argentina (65%) también se encuentran por arriba del nivel global a la hora de percibir la igualdad de género en el ámbito laboral. Por el contrario, Chile (56%), Brasil (44%) y Perú (51%) se encuentran por debajo de la media mundial.
“Hablando de igualdad de género, en cada uno de los siguientes entornos, ¿cuánto diría usted que, en nuestro país, se ha logrado?: En el trabajo”

Base: WIN Voices! en Argentina. Población adulta, 35.515 casos

En Argentina, el 65% de la población cree que la igualdad de género en el trabajo se ha logrado. Esta percepción mejoró algo desde la medición del  2019 (62%). 
Al analizarlo por segmentos sociodemográficos, se observa que los hombres son más optimistas (67% vs. 64% mujeres considera que se ha alcanzado igualdad en este ámbito en alguna medida). También aumenta esta visión entre personas con mayor nivel educativo (69% vs. Primario 60%) y a mayor nivel socioeconómico (ABC1 C2C3 69% cada uno vs 60% DE). En cuanto a edad, se puede ver que el grupo de 18-24 años (61%) es el más crítico a la hora de evaluar la igualdad de género en el trabajo en relación al resto de los grupos etarios, a diferencia de lo que ocurre a nivel global
Si analizamos la tendencia entre géneros resulta interesante ver que en Argentina la percepción de igualdad mejora tanto en hombres como mujeres respecto de los años anteriores. La mirada masculina crece levemente (de 64% en 2019 a 67% en 2025) mientras las mujeres aumentan su visión en 8 puntos porcentuales (de 56% en 2019 a 64% en 2025). 

“Hablando de igualdad de género, en cada uno de los siguientes entornos, ¿cuánto diría usted que, en nuestro país, se ha logrado?: En el trabajo”
SE HA LOGRADO DEFINITIVAMENTE + EN CIERTA MEDIDA

Fuente: Voices! en Argentina



Por qué la igualdad de género en el trabajo aún requiere avances
La Worldviews Survey 2025 revela que, si bien la percepción global sobre la igualdad de género en el trabajo mejora, este optimismo está influido por una combinación compleja de factores: regiones, generaciones, grupos socioeconómicos y, sobre todo, el género mismo.
Para lograr un cambio real, necesitamos abrir la mirada hacia una visión más integral de la igualdad de género que contemple no solo representación o políticas, sino también la experiencia vivida, la seguridad emocional y las particularidades culturales. El progreso no es lineal ni se ve igual para todos. Reconocer esta complejidad es el primer paso para diseñar lugares de trabajo verdaderamente inclusivos, y no solo estadísticamente igualitarios.
Esta disparidad en la percepción corre el riesgo de enmascarar desigualdades persistentes, especialmente si las organizaciones toman este optimismo superficial como algo dado. Para avanzar genuinamente hacia la paridad de género, las empresas deben ir más allá de las cifras y abordar estas diferencias de percepción directamente, asegurando que los avances en diversidad, equidad e inclusión (DEI) no solo se produzcan, sino que sean realmente experimentados y reconocidos por todas las personas.

Constanza Cilley, Directora Ejecutiva de Voices! y analista social a cargo del estudio, comenta: 
“Si bien en la Argentina se detecta una opinión más favorable que a nivel global acerca de la igualdad de género en el ámbito laboral y esta percepción aumentó desde el 2019, merece destacarse que 3/10 jóvenes y personas de NSE son críticas. Este dato invita a reflexionar: más mujeres reconocen mejoras, pero las brechas por edad y nivel socioeconómico evidencian que el camino hacia una igualdad plena todavía está en construcción.”

Richard Colwell, presidente de WIN International Association, expresó:
“Estos hallazgos muestran que, si bien el mundo avanza hacia la igualdad de género en el lugar de trabajo, la percepción de este progreso dista mucho de ser universal. Los hombres son más proclives a considerar que la igualdad es una ‘misión cumplida’, pero las experiencias reales de las mujeres suelen contar una historia diferente. Para las organizaciones, WIN espera que esto sea un llamado a mirar más allá de la percepción superficial y asegurarse de que las políticas y prácticas que promueven conduzcan a una igualdad que no solo se mida, sino que sea realmente sentida por todos.”




Acerca de la Encuesta WIN:
Worldwide Independent Network of Market Research (WIN) es una red global que realiza investigación de Mercado y Encuestas de opinión en todos los continentes – Voices! es integrante de la red realizando los estudios en Argentina.

Acerca de Voices!
Voices! Research & Consultancy es una empresa con foco en la investigación social, política y de mercado, con el objetivo de proporcionar consultoría a las organizaciones usando rigurosas metodologías y enfoques innovadores. El equipo de VOICES! tiene una amplia experiencia en estudios nacionales e internacionales y ha participado en las investigaciones con encuestas más importantes del mundo.
Voices! es integrante de la red realizando los estudios en Argentina.
http://www.voicesconsultancy.com/  

Contacto Voices!:
Constanza Cilley | Directora Ejecutiva VOICES!
constanzacilley@voicesconsultancy.com
Cel: 1565724467
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